
گزینه 2 - 1
در تابع اگر دو زوج مرتب داراي مؤلفه هاي اول برابر باشند باید مؤلفه هاي دوم آن ها نیز باهم برابر باشند.

 تابع نیست 

 تابع است 

پس فقط جواب  قابل قبول است.

گزینه 4 - 2

ها، مقدار   را جایگزین کنیم: ، به جاي تمام  کافی است در ضابطه ي  گزینه 2 - 3

گزینه 2 - 4

گزینه 1 - 5

فرض می کنیم رابطه ي تابع خطی به فرم  باشد، در این صورت هنگامی که نمودار تابع از مبدأ مختصات می گذرد، داریم: گزینه 4 - 6

 

 

 

پس رابطه ي تابع به فرم  می باشد، داریم:

 

 

 

با توجه به نمودار تابع  که از دو نقطه ي  و  عبور می کند، داریم: گزینه 2 - 7
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فرض کنید عرض مستطیل برابر  و طول مستطیل برابر  باشد، معادله ي محیط مستطیل برابر است با:  گزینه 3 - 8

(عرض  طول)  محیط  
می دانیم که مساحت مستطیل برابر است با حاصل ضرب طول در عرض. بنابراین داریم:

سهمی مورد نظر را رسم می کنیم:

 رأس سهمی

 

x

S

7

49

بیش ترین مقدار مساحت برابر  و عرض مستطیل مورد نظر برابر  می باشد. در نتیجه طول مستطیل نیز برابر  می شود و خواهیم داشت:

 

این سؤال با یک نکته ي دیگر نیز قابل حل است که در واقع نتیجه ي حل معادله ي درجه  است. هرگاه جمع دو عدد ثابت باشد، بیش ترین ضرب زمانی اتفاق می افتد که دو عدد نزدیک باشند.

چون در هر ماه مقداري ثابت به حساب شخص اضافه می شود در نتیجه میزان حساب شخص یک تابع خطی است که شیب آن برابر پول اضافه شده در هر ماه است و مقدار ثابت آن گزینه 3 - 9
مقدار پول اولیه است که در حساب او بوده است.

گزینه 3 - 10

 :فرض می کنیم

با توجه به رابطه ي تابع دما برحسب درجه ي سانتی گراد داریم: گزینه 2 - 11

گزینه 3 - 12
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گزینه 4 - 13

ابتدا از روي تعریف ضابطه ي تابع را می نویسیم: گزینه 2 - 14

 

ها مختلف اند پس تابع است. » همگی  در گزینه ي « گزینه 4 - 15

» می دانیم  پس   دو بار تکرار شده که  هر دو نیز عدد  است. لذا زوج مرتب  دوبار تکرار می شود پس تابع است.  در گزینه ي «

» اگر  را گویا کنیم خواهیم داشت: در گزینه ي «

( پس زوج مرتب  دوبار تکرار شده لذا تابع است. (مشابه گزینه ي 

، عضوهاي اولشان مساوي است ولی عضوهاي دوم نامساوي دارند، لذا تابع نیست. » زوج هاي  و  در گزینه ي «

» تابع است. ها نمودار تابع را حداکثر در یک نقطه قطع کند با توجه به این مفهوم، فقط نمودار رابطه ي گزینه ي « نمودار رابطه اي تابع است که هر خط موازي محور  گزینه 4 - 16

اگر اعضاي مجموعه ي  را  و اعضاي مجموعه ي  را   در نظر بگیریم، تابع مورد نظر  می تواند به صورت هاي زیر باشد: گزینه 2 - 17

اگر رابطه ي  تابع باشد، دو زوج مرتب  که داراي مؤلفه اول یکسان می باشند. باید مؤلفه دوم یکسان نیز داشته باشند، پس داریم: گزینه 4 - 18

حال با توجه به این که  می باشد. تابع را به این صورت می نویسیم:

حال براي این که رابطه تابع باشد باید مؤلفه دوم دو زوج مرتب  نیز با یکدیگر برابر باشند، داریم:

گزینه 3 - 19
براي محاسبه ي دامنه ي تابع رادیکال با فرجه ي زوج، عبارت زیر رادیکال باید نامنفی باشد. هم چنین در محاسبه دامنه ي تابع کسري، مخرج کسر باید مخالف صفر باشد. بنابراین داریم:

بنابراین فقط  در دامنه ي تعریف تابع قرار دارد.

گزینه 4 - 20
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گزینه 4 - 21

 :پس
گزینه 1 - 22

براي به دست آوردن نقاط برخورد دو تابع، ابتدا رابطه ي دو تابع را برابر یکدیگر قرار می دهیم: گزینه 2 - 23

حال طول نقاط برخورد دو تابع را در یکی از ضابطه ها قرار می دهیم تا عرض نقاط برخورد دو تابع به دست آید.

براي پیدا کردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم؛ در این تابع دو رادیکال با فرجه ي زوج وجود دارد که گزینه 2 - 24
عبارت زیر هر کدام را باید بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم.

اکنون باید از جواب هاي  و  اشتراك بگیریم:

  1 2 3   

براي پیداکردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج، کافی است زیر رادیکال را بزرگتر مساوي صفر قرار دهیم. گزینه 3 - 25

در ضمن در توابع کسري مخرج باید مخالف صفر باشد یعنی:

بنابراین دامنه ي تعریف توابع  است. دقت کنید که وقتی  است خودبخود  مخالف  و  می باشد.

فقط گزینه ي سوم است که براي همه ي مقادیر  و  صدق می کند. گزینه 3 - 26

 

روش اول: براي پیدا کردن دامنه ي تعریف توابع رادیکالی با فرجه ي زوج کافی است زیر رادیکال را بزرگترمساوي صفر قرار دهیم. گزینه 3 - 27

 

 دامنه ي تابع

» بزرگ تر از  است و در دامنه ي تابع فوق قرار ندارد. فقط مقدار گزینه ي «

روش دوم: فقط  است که زیر رادیکال با فرجه ي زوج را منفی می کند، بنابراین در دامنه ي تعریف تابع قرار ندارد.

هنگامی مجموعه اي از زوج هاي مرتب تشکیل تابع می دهند که هیچ دو زوج مرتب متمایزي در آن مؤلفه هاي اول برابر نداشته باشد و اگر مؤلفه هاي اول آن ها با هم برابر بود حتما گزینه 2 - 28
مؤلفه هاي دوم آن ها نیز با هم برابر باشند.
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تابع نیست 

تابع است 

پس  قابل قبول است.

با کمی دقت می توان متوجه شد که ضابطه ي تابع به صورت  است. گزینه 2 - 29

پس  است.

درآمد با  و تعداد نفراتی که به سینما رفته اند را با  نشان داده ایم و قیمت بلیط سینما  تومان است. پس تابع  نوشته می شود. گزینه 2 - 30

گزینه 4 - 31

در سهمی  ، ضریب  منفی بوده، پس سهمی داراي  است.

  : طول رأس

پس رأس سهمی  می باشد:

  

 حال اگر نمودار سهمی را با مشخصات فوق رسم کنیم، نمودار تقریبی آن به صورت زیر است:

 

y

x

-3

-1

1

S

ملاحظه می شود که نمودار سهمی از نواحی سوم و چهارم محورهاي مختصات می گذرد.

با توجه به جدول داده شده، می توان ضابطه ي تابع را به صورت  حدس زد. گزینه 1 - 32

 

 : پس

براي آن که مجموعه اي از زوج هاي مرتب تشکیل تابع دهند باید هیچ دو زوج مرتب متمایزي مؤلفه ي اول برابر نداشته باشند پس اگر مؤلفه ي اول دو زوج با هم برابر بود حتماً گزینه 3 - 33
مؤلفه ي دوم آن ها نیز باید با هم برابر باشد، بنابراین خواهیم داشت:

 

 

 

 : پس

چون رادیکال با فرجه ي زوج در مخرج کسر قرار دارد. پس عبارت زیر رادیکال باید بزرگ تر از صفر باشد: گزینه 2 - 34

 

گزینه 1 - 35

 

 :پس

a = 7 ⇒ f = {(5, 48), (7, 3), (7, 2)} →

a = −7 ⇒ f = {(5, 48), (−7, 3), (7, 2)} →

a = −7

y = + 1x3

y = + 1 y = + 1 = 64 + 1 → y = 65 = ax3 − →−
x=4

43

y = + 1 126 = + 1 → 125 = → = → b − 1 = 5 → b = 6x3 − →−−−
x−b−1

(b − 1)
3

(b − 1)
3 53

(b − 1)
3

a + b = 71

yn5000y = 5000n

y = −2 + 4x − 3x2x2max

y = −2 + 4(1) − 3 = −2 + 4 − 3 − 1− →−−−−−−−
در تابع قرار می دھیم

(1)
2x = = = 1−b

2a

−4
2 × (−2)

S(1, −1)

y = −3 ⇒ (0, −3)− →−−−−−−−−−−−−−−
x=0

محل برخورد سھمی با محور عرض ھا
y = −2 + 4x − 3x2

f(x) = − xx2

f(8) = − 8 = 64 − 8 = 56 ⇒ a = 5682

f(12) = − 12 = 144 − 12 = 132 ⇒ b = 132(12)
2

a + b = 56 + 132 = 188

(5, 4b − 2) = (5, 0) ⇒ 4b − 2 = 0 ⇒ 4b = 2 ⇒ b = =
2
4

1
2

(3, a + 1) = (3, 3a + b) ⇒ a + 1 = 3a + b a + 1 = 3a +− →−−

b=
1
2 1

2

⇒ 1 − = 3a − a ⇒ 2a = ⇒ a = =
1
2

1
2

1
2

2
1

1
4

a × b = × =
1
2

1
4

1
8

− > 0 ⇒ < 2x < 3 → x <
3
4

x

2
x

2
3
4

−→
×4 3

2

f(x) = (x − 1)(x + 1) = − 1x2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f( − 1) = − 1 = 2 + 1 − 2 − 1 = 2 − 22
−−

√ ( − 1)2
−−

√
2

2
−−

√ 2
−−

√

f( ) = − 1 = 3 − 1 = 23
−−

√ ( )3
−−

√
2

f( − 1) − f( ) = 2 − 2 − 2 = −22
−−

√ 3
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√
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گزینه 1 - 36

توجه کنید اگر عبارت داخل قدرمطلق، منفی باشد قرینه ي عبارت از قدر مطلق بیرون می آید.

گزینه 3 - 37

 

 :پس

گزینه 2 - 38

 

 

 

 پس

گزینه 3 - 39

توجه کنید که  است.

 

 

 :توجه

:« گزینه ي « گزینه 1 - 40

:« گزینه ي «

 اعداد طبیعی موجود در دامنه

:« گزینه ي «

:« گزینه ي«

لذا تعداد اعداد طبیعی در دامنه ي تابع  از بقیه کم تر است.

f( − 1) = − 2 = − 2 = − 22
−−

√
∣

∣

∣
∣
∣

− 2( − 1)2
−−

√ 2
−−

√

4

∣

∣

∣
∣
∣

∣

∣

∣
∣
∣

− 2 + 22
−−

√ 2
−−

√

4

∣

∣

∣
∣
∣

∣

∣

∣
∣
∣

− + 22
−−

√

4

∣

∣

∣
∣
∣

= = =

∣

∣

∣
∣
∣

− + 2 − 82
−−

√

4

∣

∣

∣
∣
∣

∣

∣

∣
∣
∣

− − 62
−−

√

4

∣

∣

∣
∣
∣

  
−

+ 62
−−

√

4

f(x) = a + 3x − 1 4a + 6 − 1 = 1 ⇒ 4a = −4 ⇒ a = −1x2
− →−−−
f(2)=1

f(x) = − + 3x − 1 f(−3) = −9 − 9 − 1 = −19x2
− →−−
x=−3

f(1) = − 3(1) + 5 = 1 − 3 + 5 = 3(1)
2

f( ) = ( − 3( ) + 5 = − + = =
1
2

1
2

)2 1
2

1
4

3 × 2
2 × 2

5 × 4
1 × 4

1 − 6 + 20
4

15
4

g(− ) = −(− + − 3 × (− ) = −( − (− ) = − + = −
3
2

3
2

4
1

)2 3
2

5
2

)2 9
2

25
4

9 × 2
2 × 2

7
4

g(−4) = −(−3 + 4 − 3 × (−3) = −(1 − (−9) = −1 + 9 = 8)2 )2

: = = = − = −

f(1) + g(− )
3
2

f( ) − g(−3)
1
2

+ (− )
3 × 4
1 × 4

7
4

−
15
4

8 × 4
1 × 4

5
4

−
17
4

4 × 5
4 × 17

5
17

= |u| = {u2
−−

√ u

−u

u ≥ 0
u < 0

f(14 − 4 ) = + 6 − 14 + 43
−−

√ 14 − 4 − 13
−−

√
− −−−−−−−−−−−

√ ∣
∣ 3

−−
√ ∣

∣

= + −8 + 4 = + | |13 − 4 3
−−

√
− −−−−−−−

√ ∣
∣ 3

−−
√ ∣

∣ (1 − 2 )3
−−

√
2− −−−−−−−−−

√ −8 + 4 3
−−

√
  

−

= | | − (−8 + 4 ) = 2 − 1 + 8 − 4 = 7 − 21 − 2 3
−−

√
  

−

3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√ 3
−−

√

(1 − 2 = 1 + 12 − 4 = 13 − 43
−−

√ )2 3
−−

√ 3
−−

√

1

y = 3 − x ≥ 03 − x
− −−−−

√ − →−−−
تعیین دامنھ

⇒ −x ≥ −3 ⇒ x ≤ 3 ⇒ اعداد طبیعی موجود در دامنھ = {1, 2, 3}

2

y =
5

4 − x
− →−−−

تعیین دامنھ
مخرج ≠ 0 ⇒ 4 − x ≠ 0 ⇒ دامنھ = R − {4}

= {1, 2, 3, 5, 6, ⋯}

3

y = − + 3x − 1x2 − →−−−
تعیین دامنھ

دامنھ = R ⇒ اعداد طبیعی موجود در دامنھ = N

4

y =
x − 1

− 4x2
− →−−−

تعیین دامنھ
مخرج ≠ 0 ⇒ − 4 ≠ 0 ⇒ ≠ 4x2 x2

x ≠ ±2 ⇒−→−
جذر

دامنھ = R − {±2} ⇒ اعداد طبیعی موجود در دامنھ = {1, 3, 4, ⋯}

y = 3 − x
− −−−−

√
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